
 

Sport nelle strutture – società sportive (anno 2021-22) 

 
Le interviste sono state effettuate con metodo CAWI. Sono state contattate 56 società nel periodo maggio-

giugno 2023 e sono stati compilati 41 questionari. Di seguito i principali risultati: 

• Le società sportive rispondenti sono localizzate principalmente nel quartiere 5 (43,9%), poi nel 2 (36,6%) 

e nel 4 (26,8%) e infine nell’1 (17,1%) e nel 3 (12,2%); 

• Nel 19,5% delle società sportive rispondenti si pratica pallavolo, nel 17,1% basket, calcio o ginnastica, 

nel 14,6% nuoto e nel 12,2% attività motoria di base o tennis; 

• Il principale canale di conoscenza dell’iniziativa per le società sportive è la rete civica (78,0%); 

• Prevalenza di giudizi positivi per tutti gli aspetti relativi alla procedura di adesione all’iniziativa: la 

valutazione massima del 90,2% si ha per la chiarezza dei dati richiesti; la minima del 68,3% per la 

gestione della procedura di rimborso alle famiglie; 

• I meno soddisfatti della gestione della procedura con il Comune di Firenze lamentano principalmente la 

difficoltà nel rispetto dei tempi e in seconda battuta la documentazione da presentare; 

• Poco più della metà delle società sportive non ha rilevato variazioni nel numero di iscritti (53,7%), il 

36,6% dichiara un leggero aumento del numero di iscritti e il 7,3% un aumento più consistente. 

• Il 29,3% delle società ha fatto svolgere ai minori l’attività sportiva al netto del contributo, il 17,1% ha 

fatto pagare l’iscrizione e poi ha rimborsato la somma spettante mentre la maggior parte delle società 

(53,7%) ha utilizzato entrambe le modalità; la soluzione più soddisfacente sembra essere stata la 

seconda; 

• A livello complessivo il 78,1% delle società sportive risulta soddisfatto del progetto; 

• L’83,0% delle società sportive ritiene utile il progetto per la diffusione della pratica sportiva fra i giovani; 

• Tutte le società sportive hanno partecipato all’annualità 2022/23 e l’80,5% dichiara di essere interessato 

ad una eventuale annualità 2023/24, con il 17,1% di indecisi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


